
61-й випуск регулярного дайджесту про вплив виходу іноземних компаній на економіку РФ
Підготовлено командою KSE Institute та членами Ради Директорів KSE за підтримки Міжнародного фонду “Відродження”;
08.01.2023-04.02.2024. Ми продовжуватимемо надавати оновлену інформацію раз на місяць.

На початку російського вторгнення в Україну KSE Institute запустив аналітичний проєкт, який отримав назву “Самосанкції” (або SelfSanctions),
спрямований на збір даних про іноземні компанії, які працюють на російському ринку та обмежують або припиняють свою діяльність. Експертиза
даних була проведена спільно з фахівцями/спеціалістами Мінекономіки, МЗС та Мінцифри. База даних KSE Institute частково наповнена з бази
даних Єльської школи менеджменту та інших відкритих джерел. База даних містить багато різноманітної інформації, ми збираємо щоденну
статистику щодо зміни статусу іноземних компаній, що працюють/працювали на російському ринку та обмежують чи припиняють свою діяльність.
Також ми створили Telegram-бот https://t.me/exit_ru_bot для відстеження/моніторингу новин про пріоритетні іноземні компанії (охоплення 1, 2, 3 або
7 днів моніторингу) і проводимо регулярний аналіз зміни курсів акцій і капіталізації материнських груп компаній, які мають або мали бізнес в Росії.
База KSE частково базується на даних з бази Yale’s School of Management, дослідженні Університету Сент-Галлена, сайтів epravda.com.ua,
squeezingputin.com, https://bloody.energy/, leave-russia.org та інших відкритих джерелах. Дані верифікуються KSE і компаніям призначається
додатковий статус KSE. Дані щодо акцій взяті з Google і Yahoo Finance. Водночас база KSE є найбільш повною та вичерпною і містить набагато
більше інформації, ніж більшість інших схожих за тематикою баз даних, оскільки вона також містить дані про кількість персоналу, доходи, капітал
та інші фінансові показники, збирає останні оновлення та зміни у статусах, посилання на використані джерела, щоденні оновлення з нашого
Telegram-бота тощо.
KSE Institute та проєкт Leave Russia входять до коаліції B4Ukraine з середини 2022 року.
KSE Institute радий повідомити, що завершено процес об’єднання з проектом leave-russia.org, розробленим командою волонтерів.
Також ми розробили додаток в Apple Store - це сканер штрих-кодів, який доступний для мобільних пристроїв або в нашому Telegram-боті. Він
дозволяє знайти будь-який бренд або компанію, яка працює в Росії, просто відсканувавши штрих-код.

ЗНІМОК З БАЗИ ДАНИХ KSE на 04.02.2024
Кількість компаній, які продовжують діяльність у Росії (Статус KSE “залишаються”1) – 1 594 (+18 за місяць)
Кількість компаній, які скоротили поточні операції та призупинили нові інвестиції (статус KSE “вичікують”) – 544
(-3 за 3 місяць)
Кількість компаній, які згорнули російські операції (статус KSE “виходять”) – 1 210 (+4 за 3 місяць)
Кількість компаній, які завершили вихід з РФ (статус KSE “вийшли”) – 356 (+8 за місяць)
Станом на 4 лютого 2024 року ми ідентифікували близько 3 704 компаній, організацій і їх брендів з 99 країн та
58 галузей і їхню позицію щодо роботи на ринку РФ, близько 40% з них публічні. Для ~1 550 публічних груп
компаній ми також ідентифікували (за можливості) їхній операційний бізнес в РФ (наявність контрольної частки в
юридичній особі та отриману виручку) та знайшли дані за 2021 рік до вторгнення, що дало змогу підрахувати вартість
інвестованого в країні капіталу (близько $193,4 млрд), локальну виручку (на загальну суму $315,4 млрд), локальні
активи (на загальну суму $337,6 млрд), а також персонал (близько 1,441 млн осіб) і сплачені податки (близько $25,5
млрд). 1 210 іноземних компаній вже частково призупинили або припинили свою діяльність в Росії, 544 - скоротили
або обмежили свою діяльність. Також, ми додали інформацію про 356 компаній, які завершили продаж/ліквідацію
свого бізнесу в Росії на базі зібраної з офіційних реєстрів інформації (у січні 2024 року відбулося 4 ліквідації
підприємств).

Як видно з таблиць нижче, станом на 4 лютого 2024 року, 356 компаній, які вже повністю вийшли з РФ, в 2021 році
мали щонайменше 551,3 тис чол персоналу, $93,1 млрд річного доходу, $46,1 млрд капіталу та $71,9 млрд
активів; компанії, які оголосили про повний вихід з Росії, мали 250,3 тис чол персоналу, $50,3 млрд річного
доходу, $21,7 млрд капіталу та $38,5 млрд активів; компанії, які призупинили свою діяльність на російському
ринку, мали 102,5 тис чол персоналу, річний дохід у розмірі $22,8 млрд, $36,5 млрд капіталу і $86,2 млрд
активів.

1 - KSE статус "leave" або "виходять" - Компанії, які опублікували на офіційному сайті компанії (або їхній реліз з'явився в іноземному виданні як FT, NYT тощо) що
повністю завершують роботу в Росії або компанії, що офіційно повідомили що вони тимчасово скорочують операції в РФ
- KSE статус "wait" або "вичікують" - Компанії, які опублікували на офіційному сайті компанії (або їхній реліз з'явився в іноземному виданні як FT, NYT тощо) що вони
скорочують лише частину бізнес операцій, продовжуючи роботу по іншим операціям або компанії, які повідомили що відкладають майбутні
інвестиції/розробки/маркетинг, при цьому продовжують свою основну діяльність. Наступного місяця KSE Institute планує перевести компанії зі статусом
“вичікують” в группу «залишаються», оскільки 2 роки війни дали достатньо часу для більш активних дій
- KSE статус "stay" або "залишаються" - Компанії, що ігнорують вимоги до виходу/скорочення діяльності в Росії, також компанії, які офіційно заявили, що залишаються в
Росії або новин по їх виходу не було знайдено
- KSE статус "exited" або "вийшли" - Компанії, які продали свій бізнес/активи або свою частку бізнесу місцевому партнеру/розірвали стосунки та залишили ринок. Також
цей статус присвоюється компаніям, які ліквідуються.

1

https://t.me/exit_ru_bot
https://som.yale.edu/story/2022/almost-1000-companies-have-curtailed-operations-russia-some-remain
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=4322502
https://www.epravda.com.ua/
https://squeezingputin.com
https://bloody.energy/
http://leave-russia.org/
https://t.me/exit_ru_bot
https://b4ukraine.org/about
https://kse.ua/ua/about-the-school/news/kse-institute-v-analizi-situatsiyi-na-rosiyskomu-rinku-ob-yednav-zusillya-iz-proyektom-leave-russia-org/
http://leave-russia.org/
https://apps.apple.com/ua/app/leave-russia/id6474446595
https://t.me/exit_ru_bot
https://leave-russia.org/uk/companies-that-exited
https://leave-russia.org/uk/companies-that-exited


Наведена нижче таблиця базується на даних за 2021 рік, доступних для 1 550 ТОП публічних компаній, що
працюють / працювали в РФ2:

Якщо з початку російського вторгнення в Україну відсоток компаній, які згортають операції в РФ, різко зростав до
середини квітня 2022 р, то протягом останніх 17 місяців співвідношення тих, хто йде чи залишається, практично не
змінюється, хоча ми все ще бачимо періодичне зростання частки тих компаній, які залишаються на ринку РФ (за
рахунок додавання нових компаній в базу, 34 було додано в січні 2024). Тим не менше, якщо оперувати загальними
цифрами в базі даних KSE, близько 32,7% компаній вже заявили про вихід з ринку РФ або призупинили свою
діяльність, але 43,0% все ще залишаються присутніми в країні, 14,7% вичікують і лише 9,6% здійснили повний вихід3.
У той же час, з т.з. на економіку Росії, вплив тих 356 компаній, які повністю вийшли з країни, складно не дооцінити,
оскільки в 2021 році в них працювало 38,3% персоналу, занятого в іноземних компаніях, а компаніям належало
близько 21,3% активів, 23,8% капіталу інвестованого іноземними компаніями в країну, і в 2021 році вони генерували
виручки на 93,1 млрд дол або 29,5% від всієї виручки і сплатили ~5,4 млрд дол податків або 21,4% від загальної суми
податків, сплачених компаніями, які спостерігалися. Дані по 1 550 ТОП компаній представлені в таблиці вище.

Щоб уникнути неправильного тлумачення цифр, ще раз наголошуємо, що в базі KSE Institute містяться фінансові дані приблизно 1550
унікальних груп іноземних компаній, які беруть участь у приблизно 2103 місцевих юридичних особах в Росії. А загальна кількість
записів - вже більше 3704 і постійно зростає. Це означає, що найправильнішим способом порахувати реальний % різних статусів від
загального числа буде взяти лише ті компанії, виручка та інші фінпоказники яких у нас зібрані в базі даних. Для решти компаній ми не
змогли поки ідентифікувати компанії, представлені в Росії, доходи яких фізично отримані в країні. В основному, це іноземні компанії, які
мають торгові відносини з Росією, або, наприклад, спортивні (87 записів) та інші асоціації та НУО (27 записів), туристичні та круїзні
компанії (25 записи), ЗМІ (43 запис), Кіно (17 записів) та Розваги (24 записи) або компанії, які ніколи не мали навіть представництва в
країні. На нашу думку, набагато точніше було б базувати розрахунки реальних виходів або % інших статусів у порівнянні з тими ~1550
унікальними ТОП-іноземними компаніями, де ми змогли визначити доходи, отримані в Росії заснованими ними місцевими компаніями.
Для отримання більш детальної інформації дивіться наступні діаграми:

3 24 липня 2022 року ми ввели новий статус «вийшли», який відображає дії компаній щодо завершення виходу з російського ринку. Статус ґрунтується на даних з
ЕГРЮЛ Росії та додатковому аналізі, такому як оголошення компаній і публікації в ЗМІ про діяльність компанії. У той же час, діяльність компаній може бути
складно відстежити, і їх можна пропустити в аналізі, особливо для компаній, які мало висвітлюються в ЗМІ. Закликаємо наших читачів повідомляти нам, якщо
вони знайомі з діями компаній, які суперечать їхнім заявам про вихід, через форму зворотного зв’язку на сайті https://leave-russia.org/.

2 Коли ми аналізуємо кількість локальних компаній в Росії, кількість персоналу та місцеві фінансові показники (наприклад, дохід, капітал, активи, сплачені податки) -
KSE Institute використовує дані згідно з Російськими стандартами бухгалтерського обліку (або РСБУ) з офіційного реєстру ЕГРЮЛЬ, усі кроки, як ми це робимо,
детально пояснюються в Методології, яку ми опублікували тут. Основне джерело для локальних фінпоказників - дані Федеральної податкової служби Росії. Останні
доступні консолідовані дані для найбільших російських підрозділів кожної групи представлені відповідно до місцевих стандартів бухгалтерського обліку, за винятком
внутрішньогрупових виключень та інших коригувань по МСФЗ або GAAP. Більше деталей розміщено тут.
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Як видно на діаграмах вище на основі даних за 2021 рік, % виходу отриманий на основі кількості компаній (23%) і
частки вилученого в результаті їх виходу доходу (29,5%). У той же час зовсім інша картина для тих, хто ще
залишається - 43% компаній представляють 29,5% доходу, а 15% компаній, що вичікують, представляють 17,8%
доходу, отриманого в Росії. Висновок може полягати в тому, що менші компанії з нижчими доходами вважають за
краще залишатися, а ті, які мають більший дохід, більш охочі вичікувати, обмежуючи свої інвестиції як виправдання
(водночас вони продовжують заробляти та реінвестувати свій прибуток в Росії).
KSE Institute також зібрав і проаналізував дані про дохід, капітал, активи та чистий прибуток (прибуток або збиток) у
2022 році для ~1470 компаній (близько 80 компаній, дані яких у нас були зібрані раніше не надали свою звітність) і
надає нижче детальний аналіз.

Як ви можете бачити з діаграм вище, компанії, які повністю вийшли з Росії, змогли отримати на 1,7% менше доходу
в 2022 році (27,8% від загального обсягу), ніж у 2021 році (29,5% від загального обсягу, що зрозуміло, оскільки
більшість із них залишили країну ще до кінця року). Компанії, що виходять, також отримали значно менше (-7,1%)
доходів у 2022 році (16,1% від загального обсягу), ніж у 2021 році (23,2% від загального обсягу). Водночас компанії,
що залишилися, змогли отримати значно більшу (+12,7%) виручку в 2022 (42,2% від загального обсягу), ніж у 2021
році (29,5% від загального обсягу). Компанії зі статусом «вичікують»4 отримали меншу частку (-3,9%) доходу в 2022
році (13,9% від загального обсягу) проти 17,8% від загального обсягу в 2021 році. Отже, ключовий висновок полягає
в тому, що гроші важливі для тих компаній, які все ще пов’язані з місцевим бізнесом у Росії.
Підсумовуючи результати нових даних, отриманих за 2022 році та порівнюючи їх із 2021 роком, можна побачити
позитивні тенденції щодо значного падіння доходів та капіталу. Лише активи майже не змінилися (335,25 млрд
доларів США у 2022 році проти 337,6 млрд доларів США у 2021 році) і навіть, ймовірно, збільшились би, якщо було б
отримано решту звітів для приблизно 80-90 компаній (якщо компанії не вирішать не розголошувати їх). KSE Institute
опублікував раніше масштабне дослідження «Як змінилися доходи іноземного бізнесу в РФ в 2022 році і чому
так багато компаній досі не йдуть». Ознайомитися з англійською версією звіту можна за посиланням:
https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=4453963.
KSE Institute в кінці листопада 2023 року опублікував нове дослідження під назвою «Аналіз виходу іноземного
бізнесу з Росії», в якому проаналізовано та систематизовано результати виходу 300 іноземних компаній з Російської
Федерації. Цей документ містить детальний аналіз найбільших угод, основних покупців/бенефіціарів, продовження
торгових відносин після продажу та багато інших цікавих відомостей. Завантажити повний текст дослідження
англійською мовою можна тут: https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=4648135

5 Збільшення активів порівняно з попередніми даними пояснюється додаванням нещодавно зібраної інформації про активи банків, яка раніше
була недоступна, а також додаванням кількох нових компаній з рейтингу ТОП-50 найбільших іноземних компаній від Forbes Russia.

4 Після більш ніж 23 місяців війни розпочатою Росією в Україні ми припускаємо, що часу було цілком достатньо, щоб прийняти рішення покинути
країну-агресора для всіх міжнародних бізнесів. Тому для KSE Institute компанії відмічені статусами «залишаються» та «вичікують» по суті нічим
суттєво не відрізняються.
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Поточний прогрес компаній, які повністю вийшли проти інших такий:

Більше інфографіки і аналітики у спеціальному розділі нашого сайту за посиланням
https://leave-russia.org/uk/bi-analytics

Ключові оновлення з останніх російських новин:
Іран підпише валютну угоду з Росією
28.12.2023 | Глава Центробанку (ЦБ) Ірану Мохаммад Фарзін анонсував підписання валютної угоди з Росією. За його
словами, сторони підпишуть валютну угоду, яка дозволить торгувати в рублях і ріалах, у першому кварталі 2024 року.
https://lenta.ru/news/2023/12/28/iran-anonsiroval-podpisanie-valyutnogo-soglasheniya-s-rossiey/

В російському уряді визнали, що російські товари ніхто не чекає у Китаї, Індії та інших «дружніх» країнах
29.12.2023 | Російські товари, які до війни в Україні продавалися в Європі, виявилися нікому не потрібними у «дружніх»
країнах, заявив перший віце-прем'єр РФ Андрій Білоусов. За його словами, зараз російських товарів немає у Китаї, Індії
та В'єтнамі. Щоб вони з'явилися там, виробникам потрібно створювати конкурентні переваги.
https://www.moscowtimes.ru/2023/12/29/v-pravitelstve-priznali-chto-rossiiskie-tovari-nikto-ne-zhdet-v-kitae-indii-i-drugih-druzhes
tvennih-stranah-a117509

Кремль заявив про підготовку списків на конфіскацію активів у іноземців
29.12.2023 | Росія підготувала список активів іноземних інвесторів, які будуть конфісковані в якості у відповідь у у разі
конфіскації заморожених резервів Центробанку. Про це на брифінгу в п'ятницю 29.12.2023 прес-секретар Кремля
Дмитро Пєсков. «Ми заздалегідь аналізували можливі кроки у відповідь. Все робитимемо так, щоб це найкраще
відповідало нашим інтересам»,— сказав Пєсков, додавши, що обговорювана Заходом ідея конфіскації порушує
міжнародне право і є «злодійством». Раніше влада РФ вже передала в управління Росмайну великі активи таких
західних інвесторів, як Fortum, Uniper, Carlsberg і Danone. В уряді Росії не вірять, що Захід зважиться на конфіскацію,
яка обговорюється з початку війни проти України, сказав Reuters високопоставлене джерело в Кабміні.
https://www.moscowtimes.ru/2023/12/29/kreml-zayavil-opodgotovke-spiskov-nakonfiskatsiyu-aktivov-uinostrantsev-a117563
; https://www.kommersant.ru/doc/6440572

Путін подарував Китаю $9 мільярдів за рахунок знижок на нафту
29.12.2023 | Розворот потоків російської нафти на схід після санкцій Заходу та європейського ембарго вилився у
багатомільярдні втрати для нафтових компаній. Вимушені знижки, які давали нафтовики, щоб продати свої барелі до
Китаю, коштували їм $9 млрд недоотриманої виручки, підрахували експерти Інституту Гайдара. З березня по грудень
2022 року сукупна знижка, надана китайським покупцям російської нафти, становила $5,3 млрд, а за
січень–вересень 2023 року — ще $3,7 млрд.
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https://www.moscowtimes.ru/2023/12/29/putin-podaril-kitayu-9-milliardov-za-schet-skidok-na-neft-a117593

Китай вперше стане головним експортером авто у світі завдяки зростанню продажів у РФ
29.12.2023 | За перші 11 місяців 2023 КНР поставила в РФ близько 730 тис. автомобілів, це в сім разів більше 2022
року, повідомляє Nikkei.
https://tass.ru/ekonomika/19649203

Росія націоналізувала активи ще одного російського мільярдера
29.12.2023 | Під каток націоналізації власності великого бізнесу, запущений державою після початку війни з Україною,
потрапив ще один російський мільярдер. Олександр Клячин, який розбагатів на нерухомості, статки якого Forbes
оцінюють у $1,2 млрд, втратив ключові активи девелоперського бізнесу — «Данилівської мануфактури»,
бізнес-центрів «Вернадський» та «Авіатор», а також особняка на Смоленському бульварі.
https://www.moscowtimes.ru/2023/12/29/u-esche-odnogo-rossiiskogo-milliardera-otobrali-i-natsionalizirovali-klyuchevie-aktiv
i-a117603

Імпорт китайського транспортного обладнання до Росії зріс у 8 разів
30.12.2023 | Імпорт китайського транспортного обладнання до Росії зріс у 8 разів Імпорт китайського транспортного
обладнання до Росії - залізничних вагонів, автомобілів і вантажівок, а також літаків і кораблів - зріс на 800% з
березня 2022 року.
https://tlgrm.ru/channels/@banksta/46535

Одним із головних бенефіціарів конфлікту Заходу з Росією став юань
02.01.2024 | Одним із головних бенефіціарів конфлікту Заходу з Росією став юань. Частка китайської валюти в
розрахунках через міжнародну систему SWIFT зросла з 2% на початку 2022 року до 5% до кінця 2023 року. До лідера
в особі долара (85%) ще далеко, але євро на третє місце потіснити вдалося. У тому, що SWIFT не враховує
розрахунки із Росією, Іраном та інші підсанкціонними країнами, тобто реально частка юаня у міжнародній торгівлі
помітно вища. Фактично він уже став новою резервною валютою.
https://www.tinkoff.ru/invest/social/profile/basebel/46d4e491-b87f-4790-b0fa-efb3d1c54a2f/

Путін підписав указ про прийом до громадянства службовців в армії РФ іноземців
04.01.2024 | Президент Росії Володимир Путін підписав указ, який передбачає можливість отримання російського
громадянства у спрощеному режимі іноземцями, які уклали контракт про проходження військової служби у ЗС РФ чи
інших військових формуваннях. На отримання громадянства зможуть претендувати члени їхніх сімей.
https://www.kommersant.ru/doc/6442104 ; http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202401040001?index=1

Експорт верстатів із Китаю до Росії зріс у 10 разів. Мова про фрезерні верстати з ЧПУ
04.01.2024 | Експорт виріс до 68 мільйонів доларів із 6,5 мільйонів у лютому 2022 року. Водночас імпорт верстатів із
ЧПУ з ЄС різко скоротився. Верстати з ЧПК китайського походження становили 57% російського імпорту у вартісному
вираженні у липні порівняно з 12%.
https://t.me/banksta/46631

Фінляндія залишається транзитером російського ядерного палива
05.01.2024 | Фінляндія залишається транзитером російського ядерного палива, останнє постачання з Росії було у
грудні 2023 року. Про це повідомив ТАРС представник прес-служби Управління радіаційної та ядерної безпеки
Фінляндії Рісто Ісакссон. «Саме собою ядерне паливо не підпадає під санкції, і можна очікувати, що транзит
здійснюватиметься доти, доки не будуть введені санкції щодо ядерного палива»,— сказав Ісакссон.
https://www.kommersant.ru/doc/6442298 ; https://tass.ru/ekonomika/19677575

Фінляндія планує заборонити імпорт російського ЗПГ у 2025 році.
05.01.2024 | Влада Фінляндії планує заборонити на обмежений період імпорт російського зрідженого природного газу
(ЗПГ) у 2025 році. Про це повідомляє фінська газета Helsingin Sanomat із посиланням на міністра у справах
навколишнього середовища та клімату Кая Мюккянена. «Уряд готується заборонити імпорт російського ЗПГ до
Фінляндії, і мета полягає в тому, щоб заборона могла набути чинності 2025 року», - сказав міністр. Він підкреслив,
що обсяги поставок ЗПГ з Росії невеликі, тому «це питання несуттєве».
https://www.kommersant.ru/doc/6442356

"На нову кризу не вистачить". Війна "з'їла" половину доступних коштів ФНБ
05.01.2024 | Стійкість економіки в умовах війни та санкцій, про яку твердять влада, багато в чому забезпечена
вливаннями трильйонів з бюджету, а ті – активним витрачанням коштів Фонду національного добробуту (ФНБ). За
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неповні два роки війни витрачено половину цієї заначки, що збиралася довгі роки. На кінець 2023 р. у фонді буде 12
трлн. рублів, говорив міністр фінансів Антон Силуанов. Ця сума включає все, у тому числі контрольний пакет акцій
Ощадбанку та інші активи, які Мінфін продавати не збирається або не може, а значить, для боротьби з кризою вони
марні. Тому набагато важливіше так звана ліквідна частина ФНБ, якій влада може розпоряджатися. Із неї Мінфін
фінансує дефіцит бюджету, бере гроші на підтримку економіки. Ця частина до кінця року становитиме приблизно 4,7
трлн руб. Це приблизно $52 млрд. За два роки ліквідна частина ФНБ скоротилася приблизно вдвічі: на 44% у
карбованцевому вираженні та на 54% у доларах.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/05/na-novii-krizis-ne-hvatit-voina-sela-polovinu-dostupnih-sredstv-fnb-a117761

Попит росіян на іноземне громадянство злетів до рекорду з початку війни
08.01.2024 | До кінця 2023 року росіяни почали активно цікавитись можливістю отримання іноземного громадянства.
Про це свідчить статистика пошукових запитів у «Яндексі». Протягом останніх трьох місяців 2023 кількість пошукових
запитів «іноземне громадянство» в «Яндексі» від користувачів з Росії не опускалася нижче 94 000 за місяць. Пікового
значення – 134 832 запити – цей показник досяг у листопаді. Це максимальний показник із початку війни в Україні.
Раніше сплеск інтересу до іноземного громадянства спостерігався у грудні 2022 року – 103 301 перегляд.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/08/spros-rossiyan-na-inostrannoe-grazhdanstvo-vzletel-do-rekorda-s-nachala-voini-a11
7844

Два російські банки отримали ліцензію іноземного портфельного інвестора в Індії в грудні 2023 року
09.01.2024 | У грудні 2023 року два російські банки отримали ліцензію іноземного портфельного інвестора в Індії.
Ліцензія надає доступ до локального фондового ринку. Зокрема, Тінькофф-банк (13-й за розміром активів у РФ)
отримав ліцензію другої категорії, а "Центрокредит" (78-й) - першої та другої категорії. Досі ліцензією з російських
осіб володіли Ощадбанк, кілька керуючих компаній та низка громадян. В умовах обмежень доступу до фондових
ринків західних країн така можливість дозволяє не лише зберігати клієнтів, а й заробити надання брокерських послуг.
https://www.kommersant.ru/doc/6442955

Банк Росії з 9 січня почне продавати валюту із Фонду національного добробуту, щоб підтримати курс рубля
09.01.2024 | Пояснюється, що щоденний обсяг операцій визначатиме залежно від анонсованих Мінфіном на третій
робочий день кожного місяця обсягів продажу чи купівлі зарубіжної валюти в рамках регулярних операцій за
бюджетним правилом. Орієнтовно, щоденний обсяг валютних операцій перевищить 11,5 млрд. рублів.
Коригуватимуться вони на сальдовану величину таких операцій, як різниця обсягу відкладених з 10 серпня по 31
грудня минулого року регулярних операцій у рамках бюджетного правила (1 529 млрд руб.) та сума витрачання
грошей з ФНБ для фінансування дефіциту федерального бюджету поза бюджетним правилом за минулий рік (2900
млрд рублів).
https://rg.ru/2024/01/09/cb-nachinaet-prodavat-valiutu-iz-fnb-radi-podderzhki-kursa-rublia.html

Росія, Данія та Латвія розірвали договори про уникнення подвійного оподаткування
09.01.2024 | Про припинення дії угоди з січня 2024 року повідомило МЗС РФ. Його було укладено у грудні 2010 року.
Також припинено дію договору про уникнення подвійного оподаткування між урядами Росії та Данії з 1 січня 2024
року.
https://frankmedia.ru/150886 ; https://tass.ru/ekonomika/19691639

Росстат попередив про загрозу скорочення населення Росії до рівнів XIX ст.
10.01.2024 | У найближчі два десятиліття Росія, можливо, вимиратиме зі швидкістю 800 000 осіб на рік, і до середини
XXI століття може втратити 15,1 млн осіб населення, згідно з «негативним» прогнозом Росстату. Згідно з «базовим»
прогнозом, природне зменшення населення РФ в 2023-46 рр. становитиме в середньому 500 000 осіб на рік, а
чисельність населення скоротиться на 7,6 млн осіб, до 138,8 млн року - мінімуму з 198 У «песимістичному» сценарії
Росстату другу половину XIX століття Росія зустріне, маючи лише 130,6 млн осіб постійного населення, що
відповідає рівню РРФР початку 1970х (130 млн), або Російської імперії 1897 року (129 млн).
https://www.forumfreerussia.org/news/2024-01-10/rosstat-predupredil-ob-ugroze-sokrashheniya-naseleniya-rossii-do-urovne
j-xix-veka

Росія зміцнює лідерство за кількістю накладених на країну санкцій, продовжуючи оновлювати світові
рекорди
10.01.2024 | Станом на 15 грудня 2023 року проти Росії накладено 18 772 санкції, що в 3,8 рази вище за показники
Ірану, який знаходиться другим у списку.
https://www.tinkoff.ru/invest/social/profile/RUSSTYLE_/ac5886c1-4749-49b4-a192-e3f93a88eba1/

«Інгосстрах» подав позов до 20 іноземних перестраховиків
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10.01.2024 | Серед відповідачів великі міжнародні гравці: німецькі Allianz та Hannover Re, швейцарська Swiss Re,
американська Transatlantic Reinsurance, корейська Korean Reinsurance Company, індійська General Insurance
Corporation of India та катарська Qatar Reinsurance Company. Позов пов'язаний із невідшкодованою заборгованістю
за договорами перестрахування.
https://www.vedomosti.ru/finance/articles/2024/01/10/1014346-ingosstrah-podal-isk-k-20-inostrannim-perestrahovschikam

Росія рекордно наростила буріння нафтових свердловин другий рік поспіль, незважаючи на санкції
10.01.2024 | За даними Bloomberg, за перші одинадцять місяців 2023 Росія пробурила нафтовидобувні свердловини
загальною глибиною 28 тисяч кілометрів. Таким чином, зазначає агентство, посилаючись на дані аналітиків Kpler та
"Яків та партнери", за підсумками року масштаб буріння міг досягти небаченого за весь пострадянський період
показника. Обсяги робіт ставлять рекорди другий рік поспіль. Число запущених свердловин у січні-листопаді 2023
року вже перевищило показник всього 2022-го. А кількість завершених свердловин близька до рекордного показника
за п'ять років.
https://www.forbes.ru/biznes/503964-rossia-rekordno-narastila-burenie-nefteskvazin-vtoroj-god-podrad-nesmotra-na-sankcii

Мінфін відновить продаж валюти за бюджетним правилом з 15 січня
11.01.2024 | Нафтогазові доходи бюджету РФ за грудень виявилися на 199,9 млрд руб нижче прогнозу, тому Мінфін
РФ перейде до продажу валюти, направивши на ці цілі за бюджетним правилом з 15 січня по 6 лютого 69,1 млрд руб,
щоденний обсяг продажів складе 4,1 млрд руб, йдеться у матеріалах на сайті міністерства.
https://www.kommersant.ru/doc/6444616

Вперше за 1,5 роки США відновили імпорт російської нафти
11.01.2024 | За даними американської статистичної служби, США вперше за півтора року імпортували нафту з Росії.
У жовтні 2023 року було куплено 36 800 бар. нафти на $2,7 млн. У листопаді США закупили в Росії ще 9900 барелів
на $750 тис. В обох випадках паливо придбано для споживання. При цьому вартість одного бареля російської нафти
склала $74, а в листопаді – $76, що вище за встановлену «стелю цін» на рівні $60/бар.
https://www.dk.ru/news/237196453 ; https://ria.ru/20240111/ssha-1920646672.html ;
https://www.kommersant.ru/doc/6444474

Росія втратила майже 10 тисяч компаній із іноземною участю з початку війни в Україні
11.01.2024 | За два роки війни в Україні кількість компаній за участю іноземців у Росії скоротилася на 9,6 тис., пишуть
«Відомості» із посиланням на оцінку «СПАРК-Інтерфаксу». Зокрема, у 2022 році їх поменшало на 6200, а за 10
місяців минулого року — ще на 3400. Чисте зниження загальної кількості компаній за участю іноземців пов'язане з
тим, що кількість осіб, що ліквідуються, була більшою, ніж нових реєстрацій. Так, у 2023-му 9500 юросіб було
ліквідовано, тоді як нових відкрилося 6100. Усього ж із березня 2022 року перестали працювати 23,5 тис. компаній за
участю нерезидентів. В основному це були невеликі організації: згідно з даними «СПАРК-Інтерфаксу», лише у 2 тис.
з них виторг був понад 50 млн руб. Наприкінці 2023 року діяло на 37% менше компаній, ніж у піковому за кількістю
таких юросіб 2017 року – 116 400 проти 185 000. При цьому різко зросла активність резидентів із Китаю та СНД.
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/01/11/1014512-za-dva-goda-chislo-kompanii-s-inostrannim-uchastiem-so
kratilos ;
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/11/rossiya-poteryala-pochti-10-tisyach-kompanii-s-inostrannim-uchastiem-s-nachala-v
oini-v-ukraine-a118114

Дефіцит бюджету другий рік перевищив ₽3 трлн.
11.01.2024 | Дефіцит бюджету другий рік перевищив 3 трлн. Мінфін розкрив попередні підсумки виконання
федерального бюджету в 2023 році: доходи склали 29,12 трлн руб., Витрати - 32,36 трлн. Таким чином, дефіцит
бюджету за підсумками 2023 становив 3,24 трлн руб. Це трохи менше, ніж у 2022 році, коли негативне сальдо
становило 3,3 трлн руб. У відсотках ВВП дефіцит бюджету скоротився до 1,9% — порівняно з 2,1% ВВП 2022 року.
Законом про бюджет планувалося, що дефіцит складе 2930000000000 руб., або 2% ВВП.
https://www.rbc.ru/economics/11/01/2024/659fcb249a794776968fe8a8 ; https://www.kommersant.ru/doc/6444931

Товарообіг РФ і Китаю в 2023 році досяг рекордних $240,11 млрд.
12.01.2024 | Товарообіг Росії та Китаю у 2023 році зріс на 26,3%, до рекордних $240,11 млрд, повідомила китайська
митниця. Експорт із КНР до РФ збільшився на 46,9%, до $110,97 млрд, імпорт російських товарів — на 12,7%, до
$129,14 млрд.
https://www.kommersant.ru/doc/6445076

Швейцарський банк Cramer закриває своє представництво у Росії
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12.01.2024 | Банк Росії виключив із реєстру представництв іноземних банків, які мають акредитацію в Росії, ще одну
кредитну організацію – швейцарський банк Banque Cramer & Cie SA («Банк Крамер & Це СА»), випливає з матеріалів
регулятора.
https://frankmedia.ru/151284 ; https://www.cbr.ru/registries/bank_sektor/#a_135318

Росія оскаржить конфіскацію заморожених активів через суд
12.01.2024 | Росія готує судовий позов, щоб завадити спробам США чи Європи конфіскувати заморожені активи
Центробанку у розмірі $300 млрд на користь України. Про це повідомляє Bloomberg із посиланням на джерела.
Російські чиновники на умовах анонімності розповіли агентству, що Банк Росії зараз близький до укладання угоди з
міжнародними юридичними фірмами про подання інтересів країни у разі судового розгляду. За словами джерел,
російська влада також замовила експертні висновки, які аналізують відповідне закордонне законодавство та
прецеденти.
https://www.kommersant.ru/doc/6452505

Імпортери електроніки в РФ відмовилися від її закупівель за долари та євро
15.01.2024 | Російські імпортери електроніки відмовилися від розрахунків у доларах та євро. Минулого року
практично всі закупівлі сплачувались за юані, дирхами, рупії та інші валюти дружніх країн.
https://iz.ru/1634273/2024-01-15/importery-elektroniki-v-rf-otkazalis-ot-ee-zakupok-za-dollary-i-evro

Постачання нафти з РФ до Туреччини в грудні 2023 року досягли рекорду за рахунок зростання морських
відвантажень з балтійських портів
16.01.2024 | Російські нафтокомпанії продовжують збільшувати морські відвантаження нафти до Туреччини —
переважно з балтійських портів. У грудні Туреччина встановила новий рекорд з імпорту російської нафти - 444 тис.
барелів на добу. Істотне зростання поставок нафти та палива до Туреччини стало наслідком санкційного ембарго на
нафту та нафтопродукти, внаслідок чого РФ практично припинила постачання до Європи. Імпортери мають значну
вигоду через те, що російська нафта і нафтопродукти на тлі західних санкцій торгуються з дисконтами.
https://www.kommersant.ru/doc/6453926

Іноземні топ-менеджери масово залишають російські компанії
16.01.2024 | Кількість іноземних директорів у російських компаніях скоротилася з початку війни. Згідно з даними
дослідження консалтингової групи КФР, які наводить ТАРС, цей показник зменшився з 30% до 11,7%. Великий відтік
іноземних керівників припав на 2022 рік. Тоді їхня кількість у Росії впала більш ніж у два рази: у 2021 році їх частка
становила 30%, а в 2022 році – 14%. Основна частина іноземних директорів виявилася громадянами США — на них
припадає третина (33%) від усіх керівників, на європейців ще чверть (25%). За 2023 рік зміни в складі рад директорів
відбулися лише у 12% компаній. Частка нових директорів, обраних у поради, склала трохи більше 16%. Це в два з
лишком рази менше, ніж у 2022 році (34%). Більшість компаній (67%) включили хоча б одного нового директора,
8,5% з них виявилися іноземцями.
https://tass.ru/ekonomika/19735777 ;
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/16/inostrannie-top-menedzheri-massovo-pokidayut-rossiiskie-kompanii-a118500

Індія пояснює зниження закупівель нафти з Росії посиленням санкцій
16.01.2024 | Найбільший імпортер морських партій російської нафти Індія дедалі активніше почала домагатися
зниження цін на сировину з РФ. Влада Індії пояснює перерву в закупівлях нафти з проекту «Сахалін-1» бажанням
дотримуватися встановленої стелі цін на нафту, умови якої в грудні посилили США. Відсутність домовленостей між
РФ та Індією призвела до того, що близько десятка завантажених танкерів із сахалінською нафтою зараз простоюють
у морі, очікуючи на розвантаження.
https://www.kommersant.ru/doc/6454659

ЄС оголосив про початок конфіскації резервів Росії
16.01.2024 | Країни Євросоюзу приступили до реалізації пропозиції Єврокомісії про використання доходів, отриманих
від $300 млрд заморожених активів Росії, в інтересах України, заявив міністр фінансів Бельгії Вінсент ван Петегем.
«Робота на технічному рівні вже почалася, і ми збираємося досягти швидкого прогресу», — підкреслив ван Петегем.
Активи Центробанку Росії на $300 млрд були заморожені країнами G7 і Австралією в 2022 році після початку війни в
Україні. Більше $220 млрд знаходяться в ЄС: вони включають готівкові та державні облігації в євро, доларах та інших
валютах. У Києві неодноразово закликали передати ці кошти на відновлення країни.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/16/esobyavil-onachale-konfiskatsii-rezervov-rossii-a118600
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У російському Фонді національного добробуту не залишилося євро: лише юані, золото та рублі, повідомив
Мінфін
17.01.2024 | Отримані гроші зарахували єдиний рахунок федерального бюджету, щоб покрити його дефіцит. В
результаті цих операцій на рахунку євро "сформувався нульовий залишок". Загальний обсяг ФНБ на кінець 2023 року
становив 11,965 трлн руб. Від долара відмовилися ще 2021 року.
https://ria.ru/20240117/fnb-1921830529.html

Росію залишили 2500 провідних вчених із початку війни в Україні
18.01.2024 | Війна в Україні прискорила «витік мозку» з Росії: за два роки військового конфлікту в сусідній країні
російська наука втратила близько 2500 вчених, підрахувала «Нова газета. Європа» на основі даних міжнародної бази
ORCID.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/18/rossiyu-pokinuli-2500-veduschih-uchenih-s-nachala-voini-v-ukraine-a118828

У великих іноземних компаній виникли складнощі з отриманням ліцензій на обслуговування медвиробів за
новими правилами
19.01.2024 | Російські представництва американських Medtronic і Becton Dickinson, німецької Draeger, японської
Fujifilm втратили ліцензії на техобслуговування медвиробів з 1 січня 2024 року. Це пов'язано зі зміною правил
ліцензування компаній, які займаються обслуговуванням медвиробів, що набрали чинності з цього року.
https://www.kommersant.ru/doc/6427770

Росія задумала розірвати відносини з «недружніми країнами» у відповідь на конфіскацію $300 млрд резервів
ЦБ
19.01.2024 | Російська влада обмірковує можливість розриву дипломатичних відносин із «недружніми» країнами у
відповідь на конфіскацію $300 млрд резервів, яка готується на Заході. Про це повідомляє Reuters із посиланням на
джерела, знайомі з позицією уряду та ЦБ. Іншим заходом у відповідь, за словами одного зі співрозмовників
агентства, може стати конфіскація західних активів, що застрягли в Росії.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/19/rossiya-zadumala-razorvat-otnosheniya-snedruzhstvennimi-stranami-votvet-nakonf
iskatsiyu-300mlrd-rezervov-tsb-a118962

Російський експорт звалився на $170 млрд за рік
19.01.2024 | Високі ціни на нафту, які після початку війни допомогли економіці Росії уникнути обвалу, залишилися
позаду. Минулого року російський експорт становив $422,7 млрд – на $169,4 млрд (майже 30%) менше, ніж у
рекордному 2022 р. ($592,1 млрд) – така попередня оцінка Центробанку. Це щонайменше з 2020 р., а якщо
виключити пандемійний рік, – то з 2018 р.
https://charter97.org/ru/news/2024/1/19/580107/ ; https://cbr.ru/statistics/macro_itm/svs/bop-eval/

Який дохід приносять інструменти в китайській валюті
21.01.2024 | Китайська валюта впевнено посіла ключове місце на російському валютному ринку. Банки та емітенти
змушені все більше конкурувати за юані. Через війну доходності депозитів досягли 3,5–5% річних. Вищі доходності
доступні за юаневими облігаціями — 3,5–8,2% річних. Проте чи всі випуски однаково ліквідні, що треба враховувати
під час виборів паперів.
https://www.kommersant.ru/doc/6464488

Російські банки збільшують залишки на кореспондентських рахунках у доларах США
22.01.2024 | Експортери продовжують утримувати валюту за кордоном. Залишки на доларових кореспондентських
рахунках російських банків за кордоном на 1 грудня 2023 року оновили максимум із жовтня 2022 року. Їхня величина
росла безперервно попередні п'ять місяців. Експерти звертають увагу, що міжнародні розрахунки сильно
«доларовані» і це ще не скоро зміниться. Основні операції припадають на дочірні структури іноземних банків у Росії,
не обмежені у доступі до «токсичної валюти», зазначають експерти.
https://www.kommersant.ru/doc/6464554

Суд Гамбурга задовольнив позов Алішера Усманова до американського Forbes
23.01.2024 | Суд Гамбурга визнав недостовірними опубліковані Forbes слова анонімного експерта про те, що Алішер
Усманов виступав підставною особою президента Росії Володимира Путіна. Ці твердження влада ЄС раніше
використовувала для обґрунтування запровадження санкцій проти бізнесмена.
https://www.kommersant.ru/doc/6465986

Мінфін виступив за продовження обов'язкового продажу валютного виторгу
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23.01.2024 | Мінфін виступає за продовження механізму обов'язкової репатріації та продажу валютного виторгу
найбільшими російськими експортерами, оскільки він виявився «дієвим». У відомстві допускають коригування схеми
у разі потреби: це станеться, якщо експортери почнуть стикатися з труднощами.
https://www.kommersant.ru/doc/6466028

Авіаперельоти в Росії подорожчали рекордно за 15 років на тлі проблем із іноземними літаками
23.01.2024 | Західні санкції, що вдарили по російській цивільній авіації та відрізали перевізників від ремонту та
запчастин для літаків, спровокували сильний стрибок цін на авіаквитки. За підсумками 2023 року вартість квитка в
економ-класі з розрахунку на тисячу кілометрів польоту зросла на 24,5%, випливає зі статистики Росстату. Зростання
цін на авіаперельоти стало безпрецедентним з 2008 року, коли на тлі глобальної фінансової кризи та обвалу рубля
перевізники в середньому підняли ціни на 33,5%. Накопиченим підсумком за два роки війни авіаквитки стали
дорожчими на 48,4%, причому минулого року зростання цін прискорилося: у 2022-му він становив 19,2%.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/23/aviapereleti-vrossii-podorozhali-rekordno-za15-let-nafone-problem-sinostrannimi-s
amoletami-a119216

Найбільший банк Кіпру пішов із Росії
23.01.2024 | Bank of Cyprus закрив свої відділення у Москві та Санкт-Петербурзі 22 січня, зазначено у даних
Центрального банку Росії. З цього моменту банк припиняє акредитацію своїх представництв у країні. З початку 2024
це вже третє представництво іноземного банку, що закрилося в Росії. Загальна їх кількість у країні зменшилася до 23.
https://riamo.ru/article/706309/krupnejshij-bank-kipra-ushel-iz-rossii

Росія втратила найбільший офшор у Європі: банки Кіпру закрили рахунки 82% клієнтів із РФ
24.01.2024 | Найбільший офшор російського бізнесу в Європі, куди стікалися десятки мільярдів доларів сировинних
наддоходів «огрядних» років до анексії Криму, зачинив двері для росіян. Банки Кіпру в період з 2014 до 2022 року
закрили рахунки 82% клієнтам з РФ, повідомляє Associated Press. Обсяг «вигнаних» з Кіпру коштів влада оцінює в
43,5 млрд євро.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/24/rossiya-poteryala-krupneishii-ofshor-vevrope-banki-kipra-zakrili-scheta-82-klientov-
izrf-a119418

Влада зажадала від компаній-банкрутів заплатити «податок на війну»
25.01.2024 | Податок на надприбутки до 28 січня мають заплатити навіть ті компанії, які були визнані банкрутами. Це
випливає із роз'яснень Мінфіну. У відомстві нагадали, що під збір підпадає великий бізнес, який показував
позитивний фінансовий результат упродовж кількох років. За таких умов важко уявити неплатоспроможне
підприємство такого масштабу, зазначили в Мінфіні. Також там додали, що в цьому випадку постає питання щодо
економічного обґрунтування статусу банкрута компанії.
https://iz.ru/1639229/milana-gadzhieva-mariia-stroiteleva/platezhnaia-vidimost-nalog-na-sverkhpribyl-dolzhny-perechislit-da
zhe-bankroty ;
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/25/vlasti-potrebovali-ot-kompanii-bankrotov-zaplatit-nalog-na-voinu-a119432

Путін розповів про плани "Роснафти" побудувати завод в Індії
25.01.2024 | Президент Володимир Путін розповів про плани "Роснефти" розширити свою присутність на індійському
ринку. Зокрема, за словами глави держави, нафтогазова компанія має намір збудувати в Індії новий завод. З 2017
року "Роснефть" володіє часткою 49,13% у першокласних активах індійської Nayara Energy Limited, до складу якої
входить НПЗ у місті Вадінар.
https://www.kommersant.ru/doc/6467445

"Арт-Фінанс" викупив російські активи Hyundai
26.01.2024 | Російська компанія «Арт-Фінанс», що володіє колишнім заводом Volkswagen у Росії, закрила угоду щодо
придбання заводу Hyundai у Санкт-Петербурзі.
https://www.kommersant.ru/doc/6476735

Путін підписав указ про можливість значимим компаніям не розкривати інформацію
27.01.2024 | Президент Росії Володимир Путін підписав указ, який дозволяє економічно значимим організаціям (ЕЗО)
і особам, які перейшли на пряме володіння акціями і частками в них, не розкривати інформацію про свою діяльність.
Документ було розміщено на сайті офіційного опублікування правових актів. Президентський указ від 27 січня 2024
року №73 дозволяє ЕЗО не розміщувати інформацію, яка має бути оприлюднена відповідно до законів про
акціонерні товариства, банки, товариства з обмеженою відповідальністю, аудиторську діяльність та інші.
Наголошується, що компаніям необхідно надавати відомості про діяльність на запит федеральних органів виконавчої
влади, однак вони не повинні розміщуватися у відкритому доступі.
https://www.kommersant.ru/doc/6477929 ; http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202401270001?index=1
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Початок будівництва найбільшого російського газопроводу в Китай опинився під загрозою зриву
28.01.2024 | Будівництво газопроводу «Сила Сибіру-2», яке Росія планувала розпочати в першому кварталі 2024
року, можуть відкласти, пише The Financial Times з посиланням на керівництво Монголії, через територію якої має
проходити магістраль.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/28/nachalo-stroitelstva-krupneishego-rossiiskogo-gazoprovoda-vkitai-okazalos-pod-ug
rozoi-sriva-a119728 ; https://www.ft.com/content/f37f4b84-0d2c-4e7b-882c-3fb26822bb9c

Машини на 258%: чого більше почала ввозити Росія з Китаю. Інфографіка
29.01.2024 | За 2023 рік Росія на 258% (до 22,52 млрд дол.) збільшила імпорт наземного транспорту з Китаю. За
обсягом на першому місці обладнання та механічні пристрої, яких минулого року завезли на $25,24 млрд.
https://www.rbc.ru/economics/29/01/2024/65b6b5429a7947ee190a4a8a

Російські банки заробили рекордні 3,3 трлн рублів у 2023 році
30.01.2024 | За підсумками 2023 року російський банківський сектор отримав прибуток у розмірі 3,3 трлн руб. Це
результат зростання бізнесу, зниження вартості ризиків та доходів від валютної переоцінки, йдеться в огляді
Центробанку Росії про динаміку розвитку банків. «Цей результат не варто розглядати у відриві від слабких
підсумків 2022 року, коли сектор заробив 0,2 трлн руб. Так, середній прибуток сектора за 2022-2023 роки склав
1,7 трлн руб., Що на 27% нижче, ніж за 2021 рік. У цьому сукупний прибуток протягом року був нижче на 0,2 трлн
крб. через негативну переоцінку боргових цінних паперів через капітал, минаючи прибуток», - уточнив ЦБ.
https://www.kommersant.ru/doc/6479306 ; https://www.cbr.ru/Collection/Collection/File/47805/razv_bs_23_12.pdf

Як Лукашенко та країни Заходу допомагають Росії обходити санкції
30.01.2024 | Експерти з Норвезького комітету Гельсінкі у співпраці з компанією з аналізу ризиків Corisk, юридичною
фірмою Wikborg Rein і Європейським консалтинговим агентством Rud Pedersen у своєму звіті вважають, що РФ
здатна продовжувати війну в Україні багато в чому завдяки західним технологіям, які вона отримує в обхід санкцій.
Експерти наводять дані, що Туреччина та Казахстан є ключовими воротами для потоку санкційних товарів до Росії.
"Ще більш дивно, що велика кількість товарів військового призначення відправляються з Європи до Росії
безпосередньо", - йдеться у роботі. Джерелами особливо великих прямих постачання санкційних товарів є кілька
країн Заходу, а саме: Польща, Німеччина та Литва, причому остання частково постачає санкційні товари через
Білорусь.
https://charter97.org/ru/news/2024/1/30/581444/ ;
https://www.nhc.no/en/violations-of-export-controls-regarding-war-critical-goods-to-russia/

Набіулліна повідомила про значне зростання частки юаня в експортних розрахунках РФ
30.01.2024 | За два роки частка юаня в експорті Росії зросла у 86 разів – до 34,5%, в імпорті – більш ніж у 8 разів, до
36,4% – повідомила голова Центробанку Ельвіра Набіулліна.
https://iz.ru/1641990/2024-01-30/nabiullina-soobshchila-o-znachitelnom-roste-doli-iuania-v-eksportnykh-raschetakh-rf

Росія у 2023 році стала найбільшим експортером дизеля до Бразилії
30.01.2024 | Бразилія вийшла в лідери за обсягами закупівель дизельного палива в Росії, потіснивши з першого місця
Туреччину, пише Financial Times з посиланням на дані Kpler. 2023 року імпорт дизельного палива з Росії до
латиноамериканської країни підскочив на 4600%, а мазуту — майже на 400%. Країна закупила 6,1 млн. тонн палива
на загальну суму $4,5 млрд.
https://tass.ru/ekonomika/19854839

Медведєв анонсував розміщення «нової зброї» на Курилах
30.01.2024 | Росія не проти мирного договору з Японією, проте питання власності Курильських островів «закрите
назавжди», заявив заступник голови Ради безпеки РФ Дмитро Медведєв. Він зазначив, що «стратегічна роль» цих
територій зростатиме, зокрема Росія розмістить там нову зброю. «Нам глибоко наплювати на „почуття японського
народу“ за так званими Північними територіями. Це не „спірні території“, це — Росія», — наголосив Медведєв.
Він також дорікнув владі Японії за розворот у бік США.
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/30/medvedev-anonsiroval-razmeschenie-novogo-oruzhiya-nakurilah-a120009
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ФОКУС МІСЯЦЯ: На вихід з РФ. Підсумки січня 2024 року

В цьому дайджесті ми підіб’ємо підсумки за січень 2024 року та надамо статистику повного виходу з початку війни.

Особливу увагу в нашому проєкті ми приділяємо
компаніям, які мають в Росії власні юридичні особи,
сплачують податки, винаймають персонал, тощо.

Нагадуємо, що ми присвоюємо статус «вийшли»
виключно за результатами змін у складі власників
компанії в Російській Федерації, відображених в
офіційному реєстрі, або коли про закриття угоди було
повідомлено в іншій офіційній формі (наприклад, у
прес-релізах або під час розкриття інформації на
фондовій біржі публічними компаніями) або на підставі
ліквідації підприємства.

У базі даних KSE зареєстровано близько 1’550 компаній, дані про виручку яких перевищують 315 млрд
доларів в 2021 році та ~235 млрд доларів в 2022 році. І щонайменше 356 з них уже продані місцевими компаніями
або були ліквідовані та пішли з російського ринку. У січні 2024 року KSE Institute ідентифікував лише +8 нових
виходів (4 продажі бізнесу та 4 ліквідації)6, загальна кількість виходів, спостережених з початку вторгнення
Росії, досягла 356.

На діаграмі нижче показано частку тих що «вийли» та інших статусів на основі розподілу доходу за 2021 рік. Варто
зазначити, що коли ми аналізуємо статус «вийшли», варто також звертати увагу на підстатуси («призупинення
діяльності» може розглядатися лише як тимчасова пауза в роботі, тоді як ті, що «залишають ринок» — це явна
ознака наміру компанії повністю вийти з Росії).

% тих, хто вийшов, становить 30% на основі розподілу доходу, тих, що виходять, становить 23% від загального
доходу (з часткою 31% підстатусів таких, що призупинили діяльність та 69% тих, що залишають ринок), % компаній,
що залишаються, становить 29% доходу та 18% компаній, які вичікують на базі виручки, отриманої в Росії в 2021
році. Тому ми спостерігаємо ситуацію, коли % компаній, що залишаються, менший ніж % тих, що виходять і вийшли
(це означає, що трохи більше 50% доходу, отриманого іноземними компаніями до вторгнення йде з Росії).

6 Слід зазначити, що нещодавно відкритий доступ до російського реєстру ЕГРЮЛ було частково засекречено, тому KSE Institute міг пропустити
деякі виходи, але ми знайшли нове рішенням, яке дозволить нам отримувати належний доступ до реєстрів у майбутньому.
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Якщо ми подивимося на той самий графік за розподілом доходу за 2022 – картина буде трохи іншою:

% тих, хто вийшов, становить 28% на основі розподілу доходу, тих, що виходять, становить лише 16% від
загального доходу (з часткою 27% підстатусів таких, що призупинили діяльність та 73% тих, що залишають ринок),
% компаній, що залишаються, становить 42% доходу та 14% компаній, які вичікують на базі виручки, отриманої в
Росії в 2022 році.
Ключовий висновок може бути наступним: на загальному фоні падіння доходів у 2022 році компанії, які прийняли
рішення піти, заробили менше, ніж ті, хто залишився, і більше компаній перейшли з підстатусу «призупинили
діяльність» до «залишають ринок», демонструючи посилене бажання розірвали відносини з Росією.
Географія є найважливішим фактором, який пояснює рішення компаній. Компанії з «недружніх країн» (термін,
введений Російською Федерацією для опису країн, які приєдналися до міжнародної санкційної політики проти РФ у
відповідь на її вторгнення в Україну) мають набагато більше шансів вийти.
Ось також розбивка за країнами та за галузями та компаній, які вже вийшли:

Так, станом на кінець січня 2024 року компанії з 37 країн і 42 галузей вже вийшли, показавши справжню реакцію на
війну, розпочату Росією, і не спровоковану агресію проти України. Найбільше компаній мали штаб-квартири в США,
Німеччині, Фінляндії, Великобританії і Франції та працювали в індустріях “Автомобілебудування”, “Електроніка”,
“Споживчі товари та одяг”, “Енергетика, нафта та газ”, “Фінанси та платежі”, “Товари широкого вжитку” та “Їжа та напої”.
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Для більш точного пояснення поведінки компаній необхідно враховувати кілька факторів одночасно. Згідно з нашим
аналізом, найбільш схильні до виходу (на відміну від тих, хто залишився в РФ) компанії технологічного та
комунікаційного сектору. Частково через те, що у них менше фізичних активів у Російській Федерації, ніж у виробничих
секторах. Компанії, які виробляють продукцію для щоденного споживання населення в РФ, рідше йдуть (це одне з
ключових їх пояснень, чому вони не йдуть). Фармацевтичні компанії, які пояснюють свої рішення турботою про
громадське здоров’я, як правило, стають компаніями, які «залишаються».

Компанії з більшим локальним доходом і публічні компанії також схильні залишати ринок: імовірно, великі
транснаціональні корпорації більш відповідально ставляться до своєї репутації та реагують на запити інвесторів. Крім
того, цілком імовірно, що вихід найбільших транснаціональних корпорацій з РФ для них не настільки болючий для
глобального бізнесу, як для менших компаній, для яких частка російського ринку може бути значною.

Ось список «виходів», які ми нещодавно змогли ідентифікувати: Axis Communications (ліквідація), Bank of Cyprus
(ліквідація), Banque Cramer & Cie SA (ліквідація), ExxonMobil (ліквідація), Famur, Faurecia, GEFCO Group, Royal
Greenland.

Більшість із цих виходів були визначені раніше на етапі їх підготовки. Також ми поки не поспішаємо присвоювати статус
«вийшли» багатьом компаніям, які стоять буквально на межі виходу, хоча поки не завершили цей процес остаточно
(при тому деякі з них вже було націоналізовано, частково продали свій бізнес або розпочали процедуру банкрутства).

Ось лише деякі з них: Dow Chemical (01.2024: Частковий вихід, продана одна з 4 компаній. Бенденко Сергій
Миколайович та АТ "ПЛАСТИК" стають новими засновниками організації. З ЄДРЮЛ видалено запис про засновника
ДАУ ЮРОП ХОЛДИНГ Б.В. Раніше президент Росії Володимир Путін санкціонував продаж хімічного підприємства
Finndisp, що належить Dow Europe Holding B.V. Компанія зареєстрована в Нідерландах і належить американській Dow
Inc.), Huntsman Corporation (S8 Capital домовилася про придбання російського бізнесу американської хімічної
компанії Huntsman), Fraport (Росія націоналізує аеропорт Санкт-Петербурга; Fraport та інші залишилися з акціями без
права голосу), Hyundai (Російська компанія «Арт-Фінанс», що володіє колишнім заводом Volkswagen у Росії, закрила
угоду щодо придбання заводу Hyundai у Санкт-Петербурзі. За даними Reuters, сума операції склала $77,67 або
близько 7 тис. руб.), KIA Motors (Kia планує продати частку російського заводу Hyundai на тлі змін на ринку),WeWork
(Американська мережа коворкінгів WeWork домовилася про продаж свого бізнесу у Росії. Обидві компанії були
банкрутами кілька років тому. До операції з O1 Properties увійдуть чотири майданчики в Москві загальною площею
близько 18 тис. кв. м. на 3 тис. робочих місць. Продаж розглядається урядовою комісією).

Наступний огляд угод за лютий 2024 року чекайте через місяць.
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Що нового відбулось минулого місяця – ключові новини з щоденного моніторингу KSE
(оновлення раз на місяць)7

07.01.2024
*TikTok (Китай, Онлайн сервіси) Статус за KSE - виходять
*Netflix (США, Онлайн сервіси) Статус за KSE - виходять
Основні цифрові платформи TikTok і Netflix призупинили свої послуги в Росії у відповідь на нещодавно прийнятий у країні закон
про фейкові новини.
https://bnnbreaking.com/world/tiktok-and-netflix-suspend-services-in-russia-amid-fake-news-law-and-escalating-ukraine-conflict/
*International Ice Hockey Federation (Швейцарія, Спорт) Статус за KSE - виходять
Глава IIHF пов'язав допуск росіян до турнірів з безпекою їх проведення
https://www.kommersant.ru/doc/6442410
*Telegram (Об'єднані Арабські Емірати, Онлайн сервіси) Статус за KSE - залишаються
Telegram закликає російську владу таємничим чином скасувати штрафи з технічних гігантів
https://www.digitalinformationworld.com/2024/01/telegram-calls-out-russian-authorities.html#google_vignette

08.01.2024
*Google (США, Онлайн Сервіси) Статус за KSE - вийшли
Єврокомісія звинуватила Google у поширенні кремлівської пропаганди
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/08/evrokomissiya-obvinila-google-v-rasprostranenii-propagandi-kremlya-a117853
*Airbus (Нідерланди, Авіабудування) Статус за KSE - вичікують
Орендодавець врегулював страхову претензію Airbus A320 на 65 мільйонів доларів із російською авіакомпанією S7 Airlines
https://simpleflying.com/lessor-settles-airbus-a320-insurance-claim-s7-airlines/

09.01.2024
*Astellas Pharma (Японія, Фармацевтика, Охорона здоров'я) Статус за KSE - виходять
Astellas пояснює рішення щодо виробництва Вільпрафену в Росії
https://www.thepharmaletter.com/article/astellas-explains-decision-on-wilprafen-production-in-russia
*Morgan Stanley (США, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
*Allen & Overy (Великобританія, Консалтинг, Право) Статус за KSE - виходять
Morgan Stanley і Allen & Overy допомагають олігархам захопити російську нафтову компанію
https://www.theguardian.com/business/2024/jan/08/morgan-stanley-allen-overy-helping-oligarch-efforts-seize-russian-oil-firm-sergey-kole
snikov
*Sotheby's (США, Культура і мистецтво) Статус за KSE - вичікують
Справа російського мільярдера Риболовлєва проти Sotheby’s розпочалася з бурхливого першого дня в суді Нью-Йорка
https://news.artnet.com/art-world/russian-billionaire-rybolovlevs-case-against-sothebys-kicks-off-with-a-fiery-first-day-in-a-new-york-court-
2417272

10.01.2024
*Allianz (Німеччина, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
*Hannover Re (Німеччина, Страхування) Статус за KSE - виходять
*Swiss Re (Швейцарія, Страхування) Статус за KSE - вичікують
Компанія продовжила поставки до Росії, хоча й заявила, що припинить їх
https://www.vedomosti.ru/finance/articles/2024/01/10/1014346-ingosstrah-podal-isk-k-20-inostrannim-perestrahovschikam
*International Olympic Committee (IOC) (Швейцарія, Спорт) Статус за KSE - залишаються
Українські спортсмени просять Францію не допустити Росію на Олімпіаду-2024
https://www.espn.in/olympics/story/_/id/39271621/ukrainian-athletes-ask-france-ban-russia-2024-olympics
*Hyundai (Південна Корея, Автомобілебудування) Статус за KSE - виходять
Колишній завод Hyundai у Санкт-Петербурзі знову відкривається під новим російським власником
https://www.themoscowtimes.com/2024/01/09/former-hyundai-plant-in-st-petersburg-reopens-under-new-russian-owner-a83674

11.01.2024
*Subway (США, Громадське харчування) Статус за KSE - залишаються
Включений НАЗК до списку міжнародних спонсорів війни. Причиною стало те, що компанія продовжує працювати в Росії і платить
податки в російський бюджет; Subway також вдалося знайти законні механізми отримання роялті з Росії.
https://nazk.gov.ua/uk/novyny/fastfud-yakyy-diysno-vbyvae-nazk-vneslo-subway-do-pereliku-mizhnarodnyh-sponsoriv-viyny/
https://sanctions.nazk.gov.ua/boycott/1032/
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/10/708605/
*London Metal Exchange (Велика Британія, Фінанси та платежі) Статус за KSE - вичікують
Частка російського алюмінію на складах LME зросла до 90% після британських обмежень

7 На сайті проекту https://leave-russia.org/ є розділ "Новини компаній", слідкуйте за щоденними оновленнями прямо на сайті
15

https://bnnbreaking.com/world/tiktok-and-netflix-suspend-services-in-russia-amid-fake-news-law-and-escalating-ukraine-conflict/
https://www.kommersant.ru/doc/6442410
https://www.digitalinformationworld.com/2024/01/telegram-calls-out-russian-authorities.html#google_vignette
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/08/evrokomissiya-obvinila-google-v-rasprostranenii-propagandi-kremlya-a117853
https://simpleflying.com/lessor-settles-airbus-a320-insurance-claim-s7-airlines/
https://www.thepharmaletter.com/article/astellas-explains-decision-on-wilprafen-production-in-russia
https://www.theguardian.com/business/2024/jan/08/morgan-stanley-allen-overy-helping-oligarch-efforts-seize-russian-oil-firm-sergey-kolesnikov
https://www.theguardian.com/business/2024/jan/08/morgan-stanley-allen-overy-helping-oligarch-efforts-seize-russian-oil-firm-sergey-kolesnikov
https://news.artnet.com/art-world/russian-billionaire-rybolovlevs-case-against-sothebys-kicks-off-with-a-fiery-first-day-in-a-new-york-court-2417272
https://news.artnet.com/art-world/russian-billionaire-rybolovlevs-case-against-sothebys-kicks-off-with-a-fiery-first-day-in-a-new-york-court-2417272
https://www.vedomosti.ru/finance/articles/2024/01/10/1014346-ingosstrah-podal-isk-k-20-inostrannim-perestrahovschikam
https://www.espn.in/olympics/story/_/id/39271621/ukrainian-athletes-ask-france-ban-russia-2024-olympics
https://www.themoscowtimes.com/2024/01/09/former-hyundai-plant-in-st-petersburg-reopens-under-new-russian-owner-a83674
https://nazk.gov.ua/uk/novyny/fastfud-yakyy-diysno-vbyvae-nazk-vneslo-subway-do-pereliku-mizhnarodnyh-sponsoriv-viyny/
https://sanctions.nazk.gov.ua/boycott/1032/
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/10/708605/
https://leave-russia.org/
https://leave-russia.org/uk/news


https://www.reuters.com/markets/commodities/share-russian-aluminium-lme-warehouses-rises-90-after-uk-crackdown-2024-01-10/
*Campari (Італія, Алкоголь і тютюн) Статус за KSE - залишаються
Італійська група Campari, яка володіє брендом Aperol, планує вивести на російський ринок свій новий аперитив Sarti Rosa.
https://www.kommersant.ru/doc/6444365
*Bybit (Китай, Фінанси та платежі) Статус за KSE - вичікують
Майже 20% трафіку найбільших криптобірж припало на Росію в грудні 2023 року
https://www.forbes.ru/investicii/504000-pocti-20-trafika-krupnejsih-kriptobirz-prislos-na-rossiu-v-dekabre-2023-go
*Windar Renovables (Іспанія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - вийшли
Іспанська компанія Windar Renovables виходить з російського спільного підприємства, свідчать документи російської компанії
https://www.reuters.com/markets/europe/spains-windar-renovables-exits-russian-jv-russian-corporate-filings-show-2024-01-10/
*Shell (Великобританія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - вийшли
Росія зменшить компенсацію Shell за частку в Сахаліні-2
https://www.energyintel.com/0000018c-f27a-d1af-a5bc-f7fe39230000

12.01.2024
*Royal Greenland (Гренландія, Іжа та напої) Статус за KSE - вийшли
Призупинивши торгівлю з Російською Федерацією, головний постачальник північних креветок у світ компанія Royal Greenland зі
штаб-квартирою в Гренландії вийшла з місцевого бізнесу.
https://www.kommersant.ru/doc/6444981
*Pepsi (США, Їжа та напої) Статус за KSE - залишаються
Світовий гігант продуктів харчування та напоїв PepsiCo заборонив будь-які згадки про війну в Україні у своїй рекламі навіть в
Україні, повідомила 11 січня Українська рада торгових центрів (UCSC).
https://uk.news.yahoo.com/global-beverage-giant-pepsico-bans-162300695.html?guccounter=1
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/14/708719/
*Banque Cramer & Cie SA (Швейцарія, Фінанси та платежі) Статус за KSE - вийшли
Швейцарський банк Cramer закриває своє представництво в Росії
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/12/708695/

13.01.2024
*ASML Holding (Нідерланди, IT) Статус за KSE - залишаються
Росія імпортує ASML обладнання для виробництва мікрочіпів по частинах.
https://www.epravda.com.ua/publications/2024/01/12/708637/
*Summit Ascent Holdings (Китай, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
Oriental Regent Ltd, дочірня компанія Summit Ascent Holdings Ltd, зареєстрована на біржі Гонконгу, збирається продати свої ігрові
та готельні операції в Росії.
https://www.yogonet.com/international/news/2024/01/12/70380-summit-ascent-39s-oriental-regent-initiates-116-million-sale-of-russian-ga
ming-ventures
*Agrana (Австрія, Їжа та напої) Статус за KSE - залишаються
Австрійська харчова компанія "Аграна", яка продовжує працювати в РФ, заявила про негативні наслідки для себе від безмитного
ввезення українського цукру.
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/13/708714/
*Fortum (Фінляндія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - виходять
АЕС «Ловіїса» скорочує залежність від російського ядерного палива
https://yle.fi/a/74-20069301
*Citi (Citigroup) (США, Фінанси та платежі) Статус за KSE - вичікують
Російський Сітібанк заблокував дивіденди клієнтів на суму близько 4,7 мільярда доларів
https://www.kommersant.ru/doc/6452653

15.01.2024
*OTP Bank (Угорщина, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
ОТП Банк комунікує з нацагентством і Єврокомісією в процесі реалізації плану виходу з РФ
https://banker.ua/uk/ugorskij-otp-bank-v-procesi-vixodu-z-rf/
*Binance (Китай, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
Найбільша в світі криптобіржа закриє росіянам доступ до торгівлі
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/15/krupneishaya-kriptobirzha-mira-zakroet-rossiyanam-dostup-ktorgam-a118460

16.01.2024
*Faurecia (Франція, Автомобільний) Статус за KSE - вийшли
Активи французького виробника автокомпонентів Faurecia в Росії були передані компанії його російських топ-менеджерів -
"Формат Інвест".
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/17/708823/
*Mondi Group (Велика Британія, Товари широкого вжитку) Статус за KSE - вийшли
Інвестори Mondi схвалювали спеціальні дивіденди в розмірі 775 мільйонів євро після виходу з Росії
https://www.lse.co.uk/news/mondi-investors-okay-eur775-million-special-dividend-after-russia-exit-r0uti456rfiqna8.html
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*Match Group (США, Онлайн Сервіси) Статус за KSE - виходять
Бренди Match Group, включаючи Tinder, вживають заходів для припинення надання послуг у Білорусі.
https://zn.ua/ukr/WORLD/tinder-vijde-z-rinku-bilorusi-pislja-dnja-zakokhanikh.html
*Tether (Китай,Фінанси та платежі) Статус за KSE - вичікують
Tether подав заявки на товарні знаки в Росії
https://www.rbc.ru/crypto/news/65a6930b9a7947ad3e9bab56

17.01.2024
*TotalEnergies (Франція, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - вийшли
TotalEnergies посилається на форс-мажор щодо санкційного російського Arctic LNG 2
https://www.macaubusiness.com/totalenergies-invokes-force-majeure-over-russias-sanctioned-arctic-lng-2/
*Epicentr K (Украіна, Товари широкого вжитку) Статус за KSE - залишаються
Герега заперечує, що «Епіцентр» працював в окупації
https://biz.liga.net/all/fmcg/novosti/gerega-otritsaet-chto-epitsentr-rabotal-pod-okkupatsiey-ne-sootvetstvuet-deystvitelnosti

18.01.2024
*Hennesea Holdings Limited (Об'єднані Арабські Емірати, морські перевезення) Статус за KSE - залишаються
*Cielo Marine Ltd (Гонконг, Морський транспорт) Статус за KSE - залишаються
Управління з контролю за іноземними активами (OFAC) Міністерства фінансів США ввело санкції проти 19 танкерів, що
перевозили російську нафту під прапорами Ліберії та Панами. Танкери належать двом компаніям: Hennesea Holdings Limited
(ОАЕ) і Cielo Marine Ltd (Гонконг).
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/18/708910/
*Summit Ascent Holdings (Китай, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
Oriental Regent Ltd, дочірня компанія Summit Ascent Holdings Ltd, зареєстрована на біржі Гонконгу, збирається продати свої ігрові
та готельні операції в Росії. Повністю дочірня компанія G1 Entertainment LLC продається російській компанії ТОВ
«Дальневосточний Актив» за 116 мільйонів доларів США.
https://www.yogonet.com/international/news/2024/01/12/70380-summit-ascent-39s-oriental-regent-initiates-116-million-sale-of-russian-ga
ming-ventures
*World Aquatics (Швейцарія, Спорт) Статус за KSE - вичікують
World Aquatics встановив жорсткі критерії відбору для участі росіян. Через ці критерії жоден росіянин під нейтральним прапором
не зможе взяти участь у лютневому чемпіонаті світу
https://www.kommersant.ru/doc/6455355
*Barry Callebaut (Швейцарія, Їжа та напої) Статус за KSE - залишаються
Швейцарський виробник шоколаду Barry Callebaut включений до списку спонсорів війни в Україні. Як наголошує НАЗК, Баррі
Каллебо залишився працювати в Росії, використовуючи маніпулятивні заяви про постачання до РФ товарів першої необхідності та
стверджуючи, що "шоколад є частиною щоденного раціону багатьох".
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/18/708900/
https://sanctions.nazk.gov.ua/en/boycott/1033/
*Amazon (США, Онлайн сервіси) Статус за KSE - вичікують
Суддя Москви наклав на американську компанію Amazon штраф у понад 200 мільйонів рублів. за адміністративне
правопорушення. Це пов’язано з відсутністю у компанії представництва в Російській Федерації.
https://www.kommersant.ru/doc/6455034

19.01.2024
*International Esports Federation (IESF) (Південна Корея, Асоціація, НУО) Статус за KSE - виходять
Міжнародна федерація кіберспорту (IESF) підтримала скаргу України, призупинивши членство Російської федерації
комп’ютерного спорту (RESF).
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/19/708922/
https://iesf.org/boards-decision/
*Medtronic (Ірландія, Фармацевтика, Охорона здоров'я) Статус за KSE - вичікують
*Dräger (Німеччина, Фармацевтика, Охорона здоров'я) Статус за KSE - залишаються
*Fujifilm (Японія, Електроніка) Статус за KSE - виходять
Великі іноземні компанії зіткнулися з труднощами в отриманні ліцензій на обслуговування медичного обладнання за новими
правилами, які набули чинності 1 січня 2024 року.
https://www.kommersant.ru/doc/6456104
*Carlsberg Group (Данія, Алкоголь і тютюн) Статус за KSE - вийшли
Російська компанія намагається зберегти права на бренд Carlsberg
https://www.kommersant.ru/doc/6456084

20.01.2024
*Microsoft (США, IT) Статус за KSE - виходять
Microsoft оголосила, що стала жертвою кібератаки, організованої підтримуваною Росією групою, яку назвали Midnight Blizzard або
«російським державним актором, також відомим як Nobelium».
https://www.bloggingbigblue.com/2024/01/20/microsoft-faces-cybersecurity-breach-as-russian-linked-group-targets-corporate-emails/
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https://www.kommersant.ru/doc/6464416
22.01.2024

*WeWork (США, Гостинність, нерухомість) Статус за KSE - виходять
Американська мережа коворкінгів WeWork погодилася продати свій бізнес у Росії. Обидві компанії збанкрутували кілька років
тому.
https://rb.ru/news/wework-o1/
*Apple (США, Електроніка) Статус за KSE - вичікують
Федеральна антимонопольна служба (ФАС) Росії: Apple сплатила до російського бюджету штраф у розмірі 1,1 мільярда рублів
(~12 мільйонів доларів).
https://www.kommersant.ru/doc/6465280
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/22/709027/
*Tennis Australia (Австралія, Спорт) Статус за KSE - залишаються
Російський тенісист Андрій Рубльов вийшов у чвертьфінал Відкритого чемпіонату Австралії
https://www.kommersant.ru/doc/6464738
*KFC (США, Громадське харчування) Статус за KSE - вийшли
Юнирест, власник прав на бренд мережі швидкого харчування Rostic's і майстер-франшизу KFC в Росії, продовжує скуповувати
бізнес своїх контрагентів.
https://www.kommersant.ru/doc/6464653

23.01.2024
*HPCL-Mittal Pipelines Limited (Індія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - залишаються
Російська нафта, українська сталь: як дві компанії одного з найбагатших людей Британії торгують і з Москвою, і з Києвом
https://www.globalwitness.org/en/campaigns/stop-russian-oil/russian-oil-ukrainian-steel-how-two-companies-owned-one-britains-richest-m
en-trade-both-moscow-and-kyiv/
*United Nations (UN) (США, Асоціація, НУО) Статус за KSE - залишаються
В ООН підтвердили відкриття рахунку в російському банку
https://www.epravda.com.ua/rus/news/2024/01/25/709152/
*VVP Group (Казахстан, Електроніка) Статус за KSE - залишаються
VVP Group може почати виробництво на заводі корейського концерну
https://www.kommersant.ru/doc/6465386
*Chennai Petroleum Corp Ltd (Індія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - залишаються
Огляд Chennai Petroleum за третій квартал – слабкі основні показники через скорочення знижок на російську нафту: так Цінні
папери
https://www.ndtvprofit.com/research-reports/chennai-petroleum-q3-review-weak-core-performance-on-narrowing-of-russian-crude-discoun
ts-yes-securities

24.01.2024
*Bank of Cyprus (Кіпр, Фінанси та платежі) Статус за KSE - вийшли
22 січня Bank of Cyprus закрив свої представництва в Москві та Санкт-Петербурзі
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/23/krupneishii-bank-kipra-ushel-iz-rossii-a119270
*Huntsman Corporation (США, Хімічна промисловість) Статус за KSE - виходять
S8 Capital Армена Саргсяна хоче придбати російський бізнес American Huntsman.
https://www.kommersant.ru/doc/6466169
*Haier (Китай, Електроніка) Статус за KSE - залишаються
Кількість проданих телевізорів у РФ у 2023 році зросла на 28%, до 8,7 млн пристроїв, повідомили рітейлери. За їх словами,
лідером став китаєць Haier
https://www.kommersant.ru/doc/6466042

25.01.2024
*Technip Energies (Франція, Інженерія) Статус за KSE - вийшли
Франція не виступала проти постачання ключових конструкцій для будівництва заводу зрідження французькою групою Technip
Energies у розпал війни в Україні.
https://www.lemonde.fr/les-decodeurs/article/2024/01/24/arctic-lng-2-l-ambiguite-de-bercy-face-au-projet-gazier-russe-sous-sanction-euro
peenne_6212656_4355770.html
Скарга TotalEnergies проти Яніка Жадота: рішення Комітету з етики Сенату було прийнято протягом дня
https://www.publicsenat.fr/actualites/environnement/plainte-de-totalenergies-contre-yannick-jadot-la-decision-du-comite-de-deontologie-d
u-senat-rendue-dans-la-journee
*HP Enterprise (Independent from HP Inc.) (США, IT) Статус за KSE - виходять
HPE зламано тією ж російською розвідувальною групою, яка вразила Microsoft
https://www.cnbc.com/2024/01/24/hpe-hit-by-russian-intelligence-group-that-hacked-microsoft.html
*Binance (Китай, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
Binance відключає російський рубль: видалення з біржі підтверджено до 30 січня
https://www.financemagnates.com/cryptocurrency/binance-pulls-the-plug-on-russian-ruble-delisting-confirmed-by-january-30/

26.01.2024
*Goalong Group (Китай, Алкоголь і тютюн) Статус за KSE - залишаються
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Виробник і дистриб'ютор алкоголю «Ладога» («Царська», «Баррістер», «Фаулерс» та ін.) почав виробництво віскі під брендом
Kubao на китайському заводі Goalong Distillery для поставок в Росію.
https://www.kommersant.ru/doc/6467539
*Hyundai (Південна Корея, Автомобілебудування) Статус за KSE - виходять
Російська компанія «Арт-Фінанс», яка володіє колишнім заводом Volkswagen в Росії, закрила угоду з придбання заводу Hyundai в
Санкт-Петербурзі.
https://www.ixbt.com/news/2024/01/26/zavod-hyundai-v-rossii-prodali-novomu-vladelcu-zavoda-volkswagen-ego-pereimenujut-i-perezapu
stjat-chtoby-predlozhit.html
*Google Pay (США, Онлайн сервіси) Статус за KSE - виходять
Власник 2GIS через суд домігся визнання незаконним видалення програми з Google Play.
https://www.rbc.ru/technology_and_media/26/01/2024/65b2459c9a7947e68f371982
*DTEK (Україна, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - вийшли
Путін дав "зелене світло" на придбання вугільних активів Ахметова
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/25/709182/
*Intel (США, IT) Статус за KSE - залишаються
*AMD (США, IT) Статус за KSE - вичікують
*Analog Devices (США, Електроніка) Статус за KSE - вичікують
*Infineon (Німеччина, Електроніка) Статус за KSE - вийшли
*STMicroelectronics (Швейцарія, IT) Статус за KSE - виходять
*NXP Semiconductors (Нідерланди, Електроніка) Статус за KSE - залишаються
Більшість російських військових мікросхем виробляють американські та європейські компанії
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-01-25/russia-s-war-machine-powered-by-chips-from-intel-amd-infineon-stm

27.01.2024
*Hyundai (Південна Корея, Автомобілебудування) Статус за KSE - виходять
Російська компанія "Арт-Фінанс" завершила угоду з купівлі всіх російських активів південнокорейського виробника Hyundai.
https://www.epravda.com.ua/news/2024/01/26/709203/

29.01.2024
*Sociedade Mineira de Catoca (Ангола, Метали та видобувна промисловість) Статус за KSE - виходять
Ангола вимагає від Росії вийти з проекту з видобутку алмазів через санкції
https://dron.media/anghola-triebuiet-ot-rossii-vyiti-iz-proiekta-po-dobychie-almazov-iz-za-sanktsii/
*Polymetal (Казахстан, Метали та видобувна промисловість) Статус за KSE - виходять
Maaden International Investment LLC (дочка держфонду Оману Mercury Investments International LLC) купила 23,9% статутного
капіталу російського Поліметалу у Powerboom Investments Limited (дочка групи ICT Holding).
https://www.vedomosti.ru/business/news/2024/01/29/1017200-mars-vikupila-polymetal
*International Olympic Committee (IOC) (Швейцарія, Спорт) Статус за KSE - залишаються
Спортивний арбітражний суд розглядає апеляцію Росії на дискваліфікацію Міжнародного олімпійського комітету
https://www.jurist.org/news/2024/01/the-court-of-arbitration-for-sports-hears-russia-appeal-against-international-olympic-committee-ban/

30.01.2024
*Inpex (Японія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - виходять
*Itochu (Японія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - залишаються
Японська Inpex продає Itochu частку в російському нафтовому проекті.
https://www.channelnewsasia.com/business/exclusive-japans-inpex-selling-stake-russian-oil-project-itochu-sources-say-4085071
*Silmet (Естонія, Метали та видобувна промисловість) Статус за KSE - залишаються
ВИРОБНИК IDA-VIRU, ЯКИЙ ОТРИМАВ ВІД ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ 18 МІЛЬЙОНІВ ЄВРО, ПОСТАЧАЄТЬСЯ РОСІЙСЬКОЮ
ДЕРЖАВОЮ
https://ekspress.delfi.ee/artikkel/120265814/idaveod-maksumaksjalt-18-miljonit-eurot-saanud-ida-viru-tootjat-varustab-venemaa-riik
*International Skating Union (Швейцарія, Спорт) Статус за KSE - залишаються
Міжнародний союз ковзанярів (ISU) присудив збірній Росії третє місце замість першого в командному турнірі з фігурного катання
на Олімпіаді в Пекіні в 2022 році
https://www.kommersant.ru/doc/6479262
*Samsung (Південна Корея, Електроніка) Статус за KSE - вичікують
*LG Electronics (Південна Корея, Електроніка) Статус за KSE - вичікують
Samsung, LG відрізняються від Hyundai у роботі з російськими заводами побутової техніки
https://www.businesskorea.co.kr/news/articleView.html?idxno=210453
*TikTok (Китай, Онлайн сервіси) Статус за KSE - виходять
Глава Мінцифри: відновлення повноцінної роботи TikTok в РФ поки не обговорюється
https://www.kommersant.ru/doc/6478745
*Avon (США, Споживчі товари та одяг) Статус за KSE - залишаються
Гігант краси Avon критикується через зв'язки з Росією
https://www.bbc.com/news/business-67425366
*McDonald's (США, Громадське харчування) Статус за KSE - вийшли
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«Тіньовими власниками» російського McDonald's можуть стати соратники Кадирова
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/29/tenevimi-vladeltsami-rossiiskogo-mcdonalds-mogli-stat-soratniki-kadirova-a119817

31.01.2024
*Hill's Pet Nutrition (США, Їжа та напої) Статус за KSE - вичікують
З 6 лютого в Росію не будуть ввозити корми для тварин від італійської компанії Hill's, де Россільгоспнагляд виявив порушення.
https://www.rbc.ru/business/30/01/2024/65b9483e9a794761d4b85f19
*Marker Nordic Ou (Естонія, Промислове обладнання) Статус за KSE - залишаються
Естонський підприємець з розслідування Insider: «Я більше не працюю з Росією — я не божевільний»
https://www.dv.ee/novosti/2023/05/18/jestonskij-predprinimatel-iz-rassledovanija-insider-bolshe-ja-s-rossiej-ne-rabotaju-ja-zhe-ne-sumass
hedshij
*Pfizer (США, Фармацевтика, Охорона здоров'я) Статус за KSE - вичікують
Російський "Аксельфарм" вимагає від структури американської Pfizer примусову ліцензію, ймовірно, на протипухлинний препарат
на основі бозутинібу, придбаний на відкритих торгах у 2023 році за 681 млн рублів.
https://www.kommersant.ru/doc/6479684
*Indian Oil Corporation (Індія, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - залишаються
Нафта «Сахалін-1» надходила в Індію на НПЗ учасників проекту
https://www.kommersant.ru/doc/6479709
*Global Spirits (Багатонаціональна компанія, алкоголь і тютюн) Статус за KSE - виходять
Коньяк, «Російський слід» і 5 кримінальних історій. Як СБУ розслідує справу проти «горілчаного магната» Черняка
https://www.pravda.com.ua/articles/2024/01/31/7439621/

01.02.2024
*Farmina Pet Foods (Італія, Їжа та напої) Статус за KSE - залишаються
*Nestle (Швейцарія, Товари широкого вжитку) Статус за KSE - залишаються
Россільгоспнагляд звинуватив італійську компанію в спробі отруїти російських котів миш'яком
https://www.moscowtimes.ru/2024/01/31/rosselhoznadzor-obvinil-italyanskuyu-kompaniyu-vpopitke-otravit-rossiiskih-koshek-mishyakom-
a120199
*Airrock Solutions (Молдова, Авіаперевезення) Статус за KSE - залишаються
*Aerostage Services (Молдова, Авіаперевезення) Статус за KSE - залишаються
*Maxjet Service (Молдова, Авіаперевезення) Статус за KSE - залишаються
Три молдавські компанії почали продавати авіазапчастини до Росії лише через кілька місяців після повномасштабного вторгнення
в Україну та продали авіазапчастин на суму близько 15 мільйонів доларів.
https://english.nv.ua/nation/moldova-companies-sold-15-billion-worth-of-plane-spare-parts-to-russia-despite-sanctions-50389055.html
*PBF Energy (США, Енергетика, нафта і газ) Статус за KSE - залишаються
Американський нафтопереробний завод імпортував 10 тис. барелів російської нафти через термінал зберігання на Багамах.
https://www.epravda.com.ua/news/2024/02/1/709393/
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-01-31/russian-oil-enters-us-through-bahamas-blending-loophole?srnd=markets-vp
*OKX (Сейшельські острови, Фінанси та платежі) Статус за KSE - залишаються
За підсумками 2023 року зростання трафіку з РФ на криптовалютній біржі OKX склало близько 400% – з 250 тис. до майже 1,25
млн відвідувань.
https://forklog.com/news/okx-zafiksirovala-pyatikratnyj-rost-trafika-iz-rf-po-itogam-2023-goda
*Hill's Pet Nutrition (США, Їжа та напої) Статус за KSE - вичікують
Зменшується частка імпортних кормів для тварин
https://www.kommersant.ru/doc/6480406
*Rio Tinto (Велика Британія, Метали та видобувна промисловість) Статус за KSE - виходять
Rio Tinto виграла судовий процес щодо санкцій проти Росії
https://www.afr.com/companies/mining/rio-tinto-wins-in-russian-sanctions-lawsuit-20240201-p5f1p6
*London Stock Exchange Group (Велика Британія, Фінанси та платежі) Статус за KSE - виходять
Трейдери перенаправляють російські нафтопродукти навколо Африки, щоб уникнути Червоного моря
https://boereport.com/2024/01/31/traders-divert-russian-oil-products-around-africa-to-avoid-red-sea-sources-lseg/
*Sony (Японія, Електроніка) Статус за KSE - виходять
Sony, Zee сварилися через російські активи, угоду Star cricket перед розвалом злиття в Індії
https://economictimes.indiatimes.com/industry/media/entertainment/media/sony-zee-clashed-over-russia-assets-star-cricket-deal-before-i
ndia-merger-collapse/articleshow/107292900.cms?from=mdr
*Einhell (Німеччина, Електроніка) Статус за KSE - залишаються
Німецька інструментальна компанія Einhell збільшила прибутки в Росії в п'ять разів
https://www.businessinsider.de/politik/welt/waehrend-ukraine-krieg-einhell-verfuenffacht-die-gewinne-in-russland/
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Нещодавно ми зробили багато значних покращень у нашому Телеграм-боті з удосконаленням його інтерфейсу,
додаванням загальної статистики та відображенням останніх статусів KSE компаній, взятих із публічної бази даних KSE.

Команда KSE team має знову неймовірні новини по проекту! Ми не стоїмо на місці і крім підтримки і розвитку нашої бази
даних, яка наразі містить найповнішу у світі інформації щодо діяльності світових корпорацій на ринку РФ, ми
розвиваємо і наші технічні продукти. Ми розробили сканер штрих-кодів, який доступний за посиланням
https://leaverussia.kse.ua/ чи в нашому телеграм-боті https://t.me/exit_ru_bot! Щоб скористатися сканером, Вам треба мати
будь-який мобільний телефон, відсканувати камерою штрих-код товару в магазині (чи в будь-якому іншому місці), і Ви
побачите інформацію про його виробника і чи здійснює він також діяльність на території Росії.
Також, завдяки використанню ChatGPT, для більшості компаній сектору споживчого ми створили найповніший перелік із
7500+ основних брендів і торгових марок, тому пошук став ще зручніше і краще. Крім того, сканер можна зберегти як
звичайний додаток на екрані смартфону, а також доступні версії, як англійською, так і українською мовами.

У липні KSE Institute спільно з партнерами по коаліції B4Ukraine опублікували нове дослідження під назвою “The
Business of Staying: a closer look at multinational revenues and taxes in Russia in 2022”, скачати повний текст англійською
мовою можна за наступними посиланнями: https://kse.ua/wp-content/uploads/2023/07/The-Business-of-Staying-1.pdf та
https://b4ukraine.org/pdf/BusinessOfStaying.pdf

У вересні 2023 року KSE Institute спільно з партнерами по коаліції B4Ukraine опублікували чергове дослідження під
назвою «The Business of Leaving: How Multinationals Can Responsibly Exit Russia», завантажити повний текст англійською
мовою можна тут: https://b4ukraine.org/pdf/B4Ukraine_Business_of_Leaving_report.pdf

Також KSE Institute в кінці листопада 2023 року опублікував нове дослідження під назвою «Аналіз виходу іноземного
бізнесу з Росії», в якому проаналізовано та систематизовано результати виходу 300 іноземних компаній з Російської
Федерації. Цей документ містить детальний аналіз найбільших угод, основних покупців/бенефіціарів, продовження
торгових відносин після продажу та багато інших цікавих відомостей. Завантажити повний текст дослідження
англійською мовою можна тут: https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=4648135

У січні 2024 року, KSE Institute за підтримки волонтерів розробив новий додаток для Apple Store на додаток до нашої
бази даних, яка на даний момент містить найповнішу в світі інформацію про діяльність світових корпорацій на
російському ринку.
Додаток Leave Russia дозволяє знайти будь-який міжнародний бренд або іноземну компанію, яка працює та сплачує
податки в Росії. Крім того, ви можете дізнатися таку статистику (якщо у компанії є місцеві юридичні особи в Росії):
чисельність персоналу, отриманий дохід, розмір капіталу, активи тощо. За допомогою нашого сервісу ви можете не
тільки знайти таку компанію, але й перевірити посилання на докази з інформацією про публічну заяву компанії або
публічні новини, які можуть підтвердити цю інформацію. Натисніть, щоб завантажити Leave Russia з App Store!

Отримуйте більше деталей на щоденній основі:
Сканер штрих-кодів від KSE (лише для мобільних пристроїв)
Додаток від KSE в Apple Store
Telegram bot KSE по моніторингу новин @exit_ru_bot
Твіттер проекту SelfSanctions
Сайт leave-russia.org
BI аналітика @ Leave-russia.org
Новини компаній @ Leave-russia.org
Твіттер сайту leave-russia.org
LinkedIn проєкту leave-russia.org
YouTube проєкту leave-russia.org
Підтримати проект через Patreon
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